

CUENTO DE GUERRA

Barbas de Duelo

I
En el Tercio. En aquel Tercio de Luceros que tenía por patrón al Ángel vencedor de Satán. En aquel Tercio de amapolas y banderas victoriosas. En aquel Tercio, que ya sabía de dolores de carnes desgarradas... Todos, absolutamente todos, lo conocían por el apodo: Barbas de Duelo lo llamaban.

Había venido de una Isla Azul, toda perfumada de algas, toda sabiente a corales y nácares. Lo trajo a la Península un barco fantasma, una noche de luna estival...

Eso se sabía de él. Y, también, que tenía novia. Una novia en flor que aguardaba su retorno entre albahacas y blancos de almendras. Y unos padres. Unos padres ya viejos, buenos como el pan moreno, con callosidades en las manos y mucho amor en sus corazones. De ella y de ellos recibía misivas emotivas periódicamente. Misivas, que contestaba en seguida, con los ojos perdidos en la nostalgia de los recuerdos...

Y, tampoco se ignoraban su verdadero nombre y apellidos. Mas, de éstos tan sólo se acordaban cuando se pasaba lista. O cuando los leían en los sobres de las cartas que le remitían. ¡Eran tan difíciles de pronunciar! Por eso le dieron en apodarse Barbas de Duelo. Apodo que rimaba perfectamente con su barba muy tupida de hebras color del dolor.

Lo que sí se ponía en duda en aquel Tercio de Luceros, era si Barbas de Duelo era o no valiente. Ya que desde su llegada, tan sólo habían estado ocupando posición.

II
Barbas de Duelo era alto, recio, musculoso... Por sus venas corría sangre de honderos vencedores de piratas. Tal vez, a eso también lo ignoraban la mayoría de sus compañeros de Tercio. Todos ellos hijos de tierras bravías, noruegas, frías. Sino todos, al menos aquellos que blasaban de valentía en los avances, en tanto miraban lironicamente a Barbas de Duelo, como diciéndole que ya vería lo que era bueno.

Barbas de Duelo nada respondía. Era muy poco hablador como todos los de su Isla. Tenía el andar calmo. El hablar quedo. Y, rehuía las discusiones. Además, le gustaba poco el vino. En cambio, gustábase grandemente permanecer silencioso, contemplando como ascendían en espiral de recuerdos las volutas de humo de su pipa. O, también, tumbado indolentemente, con los ojos cerrados, como si dormitara...

Su carácter, un tanto huraño y melancólico, chocaba con el de los demás compañeros de armas. Todos ellos amantes de la bulla, del vino, del canto...

III
Un atardecer invernal poco crudo, a un chico se le cayó un fulminante de bomba de mano en el fuego. Y, al estallar, se le llevó tres dedos de la mano. Barbas de Duelo, que estaba cerca, corrió a sostener al herido, apretándole fuertemente con sus férricas manos la muñeca, para evitar la pérdida de sangre. Hasta que llegó el practicante...

Desde aquel atardecer, el rostro de Barbas de Duelo adquirió palideces de cera. Palideces, que hacían resaltar todavía más sus hebras color del dolor.

Y desde aquel atardecer, se adivinaba que la visión de aquella mano ensangrentada lo atormentaba. Fue por eso, seguramente, que pretendió ahogarla en vino aquella noche en que se celebraba la fiesta patronal del Tercio.

Y el vino, en vez de ahogarla en alegría, lo que hizo fue ahogarla más de tristeza, haciéndola más punzante. Y unas lágrimas se deslizaron por la palidez de sus mejillas para perderse en la maraña de su barba de hebras color del dolor.

Como un presentimiento...

IV
Y llegó el día del avance. Día navideo, blanco de sol y azul de cielo. Nada hacía presentir que al otro lado de la loma estuviese la muerte al acecho. Más bien parecía que se estaba aguardando la orden para desfilarse en honor de aquél que había nacido en un misero pesebre la víspera anterior. Mas, también, la visión de una alambrada rota ponía signos de negación en la mente de los esperantes.

De pronto se escuchó una voz y, al conjuer de ella el Tercio, aquel Tercio de Luceros, se echó como una tromba por el paso de la alambrada. Y fue entonces cuando empezaron a silbar las balas. Todas corrian, corrian, corrian. La bandera victoriosa, ora aparecía en una loma, ora, en la otra. Y, siempre, en

avance glorioso. Los prisioneros iban cayendo por docenas... Hasta que cayó herido el comandante que iba en cabeza. Y, como si aquello hubiese sido una señal de muerte, empezaron a tirar los tanques enemigos. Los «chis-puns» caían rápidos, segando vidas, arrancando miembros y, también, las balas explosivas se adentraban en las carnes mozas en busca de corazones henchidos de amores patrios. Por todas partes había canturreo de ametralladoras y silbidos de balas. Y cortas explosiones de «chis-puns». Los camilleros, en tanto, iban por entre tanto dolor y venían, transportando carnes horadadas, llenas de rosas bermejas.

En medio de aquel mar de tragedias se oyó una voz salida de no se supo donde:

—¡Estamos copados!
Y, entonces, fué cuando la valentía hizo presa de los corazones. Rápidamente se dieron órdenes. Se abrió una brecha. Y, tan sólo quedaron en la cota, resistiendo, los Oficiales, el abanderado, y unos pocos más.

V
En un lecho de muerte yacía Barbas de Duelo con la frente rota por un balazo.

Su rostro tenía la blancura de los lirios silvestres.

Y en sus labios la floración de una sonrisa, que titilaba como una gota de felicidad, sobre la frescura de su tupida barba color del dolor.

Como pregonando que aquellas Barbas de Duelo se habían trocado en Barbas de Gloria.

Y así era, en efecto. A él le cupo el honor de ser uno de aquellos pocos que se quedaron, resistiendo, en la cota, a la furia de dos Brigadas enemigas, hasta que llegaron los refuerzos.

Y fué allí donde, una bala en trayectoria de eternidad, hizo que el Hombre muriera por amor al Señor el mismo día, precisamente, que en el Orbe entero se celebraba la natividad de Aquél que vino al mundo por amor al Hombre.

VI
Bajo un cielo de paz, en la calma de un cementerio pueblécino y catalán, hay una tumba sencilla, con un nombre y apellidos que tienen sonoridades de algas y nácares.

Es el nombre y apellidos de uno de tantos Héroes de España, a quien sus compañeros de Tercio diéronle en apodarse Barbas de Duelo.

Que vino de una Isla Azul, en un barco fantasma, una noche de luna estival, para ayudar a la reconquista de la Patria.

Y que supo morir como antaño morían sus antepasados isleños: los valientes honderos.

¡Que las flores del recuerdo no falten nunca sobre su tumbal
¡Así como tampoco sobre la de Todos aquellos que, por ser los mejores, se quedaron en la mitad del camino...!

LUNO IBERICO

En la Paz de España—Mallorca 1939.

El Pacto Antikomintern

Debe ser reforzado, según dice la prensa japonesa

Tokio. — El periódico *Kokumin Nimbun* presiona al gobierno japonés para que sin demoras de ninguna clase tomen las medidas que sea conveniente adoptar para reforzar el pacto Antikomintern.

El periódico que está relacionado estrechamente con los círculos militares nipones, escribe que es necesario para el Japón unirse más estrechamente a las potencias que persiguen los mismos objetivos que Jella y que también se encuentran frente a las mismas fuerzas enemigas.

El discurso de Molotov—según el periódico citado—demostró claramente que existe una «solidaridad ideal» entre la Unión soviética y las potencias democráticas occidentales y los efectos de tal solidaridad han podido ya apreciarse en los últimos incidentes ocurridos en la frontera de Mongolia Exterior y también en su actitud común antijaponesa en China.

La prensa japonesa generalmente interpreta el discurso de Molotov como una indicación de los deseos de Moscú de desentenderse de todo conflicto europeo y atribuye al gobierno soviético la intención de mantenerse apartado tanto del bloque democrático como del totalitario, a ser posible mediante habilidades diplomáticas.

Más adelante se vieron colmados los anhelos nacionales al crearse una comisión organizadora de homenaje al general Mola. Esta comisión se

LOS QUE SE VAN...

Enrique Fernández Arbós

La música española está de luto. En San Sebastián donde residía ha fallecido el ilustre músico don Enrique Fernández Arbós, cuando contaba setenta y cinco años de edad cumplidos en la pasada Nochebuena.

Desde muy joven fué aventajadísimo discípulo del ilustre Monasterio quien creó una verdadera escuela de violinistas, de la que con él se destacaron Hierro, Goñi, Fernández Bordas, Francés y otros; también estudió con notable aprovechamiento la armonía con Hernando, trasladándose luego a Bélgica donde con Vieuxtemps y otros se perfeccionó, regresando a Madrid en 1888, obteniendo grandes éxitos en recitales de violín y por oposición la cátedra del Conservatorio Nacional, que conservó siempre.

Era a fines del siglo pasado, cuando su maestro Monasterio que tanto trabajaba por el desarrollo de la cultura musical de España, con la Sociedad de Cuartetos que actuaba en el viejo Salón Romero de la calle de Capellanes, y la Sociedad de Conciertos de Madrid titulada después Orquesta Sinfónica, iba adquiriendo prestigio en sus Conciertos cuaremales del Príncipe Alfonso, y ocupando el sitio de su dirección tan prestigiosas figuras como Mancinelli, Campanini, Herman Levy, d'Indy, Bretón y todas las grandes figuras musicales españolas y extranjeras. Y si bien Fernández Arbós residía mucho tiempo en Londres, como se conocía su gran valía no ya solo como violinista si no como músico, le fué encargada la dirección de la gran orquesta madrileña al frente de la cual recorrió España entera alcanzando éxitos rotundos y definitivos.

Supo llevar siempre Arbós su agrupación orquestal por los derroteros más modernos, pero sin olvidar jamás el culto a lo clásico y a lo español; esencialmente español. Y su españolismo acendrado se refleja perfectamente su labor de composición, pues es autor de un «Bolerito», unas «Seguidillas», «Zambras», «Guajiras» «Tangos» y una zarzuelilla en su juventud. Pero su labor más interesante es sin duda la transcripción para orquesta de algunos fragmentos de la magna obra de su gran amigo Albéniz «Iberia».

Todos recordamos la venerable, al par que elegante figura del Maestro Fernández Arbós cuando frente al atril empuñaba la batuta; aquella batuta que casi imperceptiblemente sabía imprimir a su disciplinada orquesta todos los movimientos, desde los más solemnes a los más agitados sin que su plasticidad se alterase jamás. Cuantos pudimos apreciar sus grandes cualidades como persona, de educación exquisitima, su amor al arte, y sus grandes méritos artísticos, nos sentimos hoy apenadismos ante la muerte de tan ilustre miembro del Instituto de España.

NICOLÁS BRONDO

AYER, EN ALCOCERO DE MOLA

Inauguración del monumento al General Mola

España rindió tributo de cariño y admiración al ilustre y laureado General Jefe del Ejército del Norte en el sitio donde murió en acto de servicio.—Asistió a la inauguración el Generalísimo.—Discursos del General López Pinto y del Caudillo.—Solemne misa y responso

Ayer, segundo aniversario del trágico accidente que costó la vida al General Mola, se celebró, en Alcocero de Mola, así llamado en recuerdo del ilustre soldado, la inauguración del monumento con que España perpetúa la memoria, y la gratitud nacional, del General Mola.

Descripción del monumento
El monumento es de ormigón sencillo, y responde a la austeridad característica del general Mola, se ha escogido material sencillo pero noble. Ocupa 18.000 metros cuadrados y dista una longitud de 300 desde el lugar donde cayó el general Mola.

El monumento arranca desde el barranco, y el lugar donde cayeron las víctimas está señalado por una cruz, de mayor tamaño en el sitio donde cayó el general. El monumento está rematado con cinco arcos dedicados a los infortunados ser vidores de la Patria. Mide cinco metros y medio de altura, siendo mayor el del general. Hay una escalinata, que arranca desde el pueblo, que tiene catorce kilómetros, desde el lugar donde se inicia la escalinata tiene en ascension 52 metros y está compuesta de tramos de 36 escalones. Remata el monumento un obelisco de gran altura, todo de hormigón sin pulimentar. En el arco designado al general Mola hay una escalinata interior de 90 escalones, lo que permite desde una plataforma de 80 metros de altura poder contemplar el aspecto del monumento y sus escalinatas.

Llegada del Generalísimo

A las 12:10 aparece el coche que conduce a S. E. el Generalísimo que es ovacionado por el público. El Caudillo llega al plé del monumento y sube a la tribuna.

Le acompañan el general Davila y el general López Pinto, el cual se dispone a hacer ofrenda del monumento a S. E., el cual se halla acompañado de sus ayudantes de campo.

Habla el general López Pinto

Empieza haciendo una alusión a la iniciativa de la comisión organizadora del monumento que encontró amplias cooperaciones en el pueblo de Alcocero de Mola y en la persona de su alcalde, pudiéndose empezar los trabajos de la construcción del monumento con arreglo al proyecto de la comandancia de ingenieros.

Más adelante se vieron colmados los anhelos nacionales al crearse una comisión organizadora de homenaje al general Mola. Esta comisión se

encargó de la recaudación de fondos, etc.

Cumplido por esta comisión su objetivo, se ha terminado este monumento en memoria de este gran general don Emilio Mola Vidal, del teniente coronel de infantería don Santiago Pozas, del comandante de Estado Mayor don Fernando Tena, del capitán de Aviación don Angel Chamorro y del sargento de Aviación don Francisco Hernández.

Señor: al inaugurar V. E. esta obra comprendo la amargura que sentirá al verse privado de tan leal compañero y tan leal patriota, que tanto amaba a la Patria, a esta España que bajo vuestro mandato se ha convertido en Grande; para todos aquellos que hemos estado con él en las campañas de Vizcaya es grande nuestra emoción al recordar a aquél gran general, cuyas dotes militares son bien conocidas y apreciadas.

Señor: he terminado, pero deseo decir a V. E. que la muerte de tan glorioso general, del gran jefe que fué el general Mola le envidio porque pudo morir por la España Una, Grande y Libre por V. E. nos ha dado.

Discurso del Caudillo

Al reunirnos aquí, en el segundo aniversario de la muerte de nuestro querido general Mola, hemos venido a recordar la muerte, en el lugar que la sufrió un gran hombre que luchó por España al iniciarse el Movimiento Nacional.

No se trata de un monumento más o menos. Se trata de un monumento forjado con grandeza, de un monumento nacional, que recuerda aquellos templos castellanos que guardan en su seno a tantos Santos venerados. Así tenemos que recordar a este monumento, la victoria de España fué la victoria de Mola.

No es un monumento más de cemento, es un monumento de España que esta sabrá guardar en su corazón.

Españoles todos contestad conmigo Emilio Mola Vidal ¡PRESENTE! ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!

Celebra la misa el Arzobispo de Burgos—Personalidades asistentes

A las 12:20 empieza la misa que es oficiada por el Excmo. Arzobispo

BIBLIOGRAFIA ACOTACIONES

«SOLAMENTE CUENTOS POR ARRES» ilustraciones de Xam. Editado por Grafos Palma de Mallorca.

«Solamente cuentos» es el título que da el autor a una serie de relaciones que ofrece al público lector, en un librito, editado por Grafos con la misma elegancia que campea en la prosa fluida y sobria que es característica en el estilo de Arres.

Cuentos ingeniosos los recopilados e infantiles propios para niños, pero en el fondo de los cuales palpita siempre una gran emoción patriótica, relacionada con la sacra cruzada redentora de España.

Tuvo el acierto Arres de huir de toda truculencia, y fantasmagoría impresionante. Emplea si, la fantasía, pero siempre en tonalidades amables y aterciopeladas. Sus cuentos parecen concebidos a la luz blanca precursora del alba, cuando la naturaleza en calma, invita al ensueño, elevando nuestro espíritu a las regiones donde solo impera el bien y la paz.

Los toques de clarín empleados por Arres, para recordarnos la gesta de nuestros muertos, y procurar que arraiguen en el tierno corazón de los lectores los sentimientos patrióticos, se producen sin estridencias, por ser tan necesarios como lo fué la iniciación del Glorioso Movimiento Nacional, del que ha surgido esa Nueva España que canta la obra de Arres, que además tuvo el acierto de encargarse a nuestro Xam, diera la impresión plástica del sentido de los cuentos, resultando un conjunto digno de todo encomio, que no podemos regatear a nuestro amigo Arres. —B.

UN PLANTEL DE LA ESPAÑA FUTURA.—Hoy desfilarán por las calles de la ciudad, marcialmente—no podemos dudarlo, después de haberles elogiado la suprema autoridad militar—, las Organizaciones Juveniles, que rendirán así homenaje público a su Patrón San Fernando.

Si el S. E. U.—que ayer celebró brillantemente los actos con que ha solemnizado el fin de curso—es la solera de la Falange, que previó, estimuló y orientó José Antonio, las Organizaciones Juveniles, que tienen un más amplio campo de acción, son el vivero y plantel de la España de mañana.

Espiritu castrense se les infiltra desde sus primeros pasos a los que forman bajo el signo de la camisa azul y la bolina roja, y que llevan, en el corazón más que en el pecho, las cinco flechas de la España Imperial.

Y espíritu castrense quiere decir disciplina, hábito de obediencia, docilidad a la voz de mando, amor a la Patria, y, pudiéramos decir, todo lo demás se les da por añadidura.

Es de esas filas de los niños y mozos de hoy que ha de salir la masa de los españoles, el tipo medio de hombre de la próxima generación, que recogerá el fruto copioso y con sabor de gloria de la Cruzada que acabamos de salir.

Es en esas filas de muchachos uniformados, marciales, orgullosos de su disciplina, que vemos el ejemplo y la representación auténtica de la Patria futura.

Los españoles a quienes esta tremenda prueba de la guerra ha cogido doblado ya el cabo de los cuarenta años, están, en su mayoría, muleados por los años de liberalismo, de heterodoxia respecto a todos los credos, de libre examen. Y por esto mismo han tenido que proceder a una reedificación plena de sus principios ideológicos para sentir, con fe de convencidos, la necesidad del nuevo régimen que han traído a España Franco y la Falange.

Peró en cambio la generación que crece y abre a la vida los ojos en estos tiempos de victoria, consecuencia del sacrificio y del heroísmo de la guerra, no tiene aquel peso muerto ni la amarga experiencia del escepticismo, e inicia su existencia encuadrando su cuerpo en las filas del Movimiento y su espíritu, propicio al moldeamiento definitivo, en las doctrinas de la gloria de la Patria, del amor a España, de la devoción insobornable a sus auténticas y puras tradiciones.

Y el día en que los que hoy son flechas y cadetes sean ya hombres útiles a la Patria y a la sociedad, ¡qué otro concepto de la vida tendrá su generación! Y como será fácil la obra que realice, de cara al crecimiento y prestigio de la Patria.

Es en estos muchachos que hoy harán su presentación marcial que adivinan el temple y el fervor y el sacrificio que no se cultivó hasta ahora en España, y cuya recuperación ha costado estos largos meses de guerra. Ni ellos mismos son capaces de adivinar cuan densa de promesas y cuan grávida de porvenir es esa obra de las Organizaciones Juveniles.—R.

Primeramente sube a la tribuna donde se halla la viuda del general Mola.

El Generalísimo besa la mano a la viuda del general Mola y saluda a los niños. S. E. está visiblemente emocionado y unas lágrimas resbalan por sus mejillas.

Después de este momento de emoción S. E. acompañado de los generales López Pinto y del gobierno desciende las escalinatas para visitar el Campo Sagrado donde cayó el general Mola y sus acompañantes.

Las fuerzas presentan armas y todo el mundo está con el brazo extendido acitudo rigidamente militar.

S. E. y sus acompañantes siguen descendiendo la escalinata y le siguen los asistentes al acto, los embajadores de Portugal, Italia y el Japón.

El embajador de Italia va vestido con el uniforme del Fascio, camisa negra y gorro negro.

Asisten también los agregados de los diversos países.

S. E. llega al campo sagrado donde está el grueso de la multitud que le aclama.

Final

S. E. el Generalísimo ha subido al coche que terminada su visita y se aleja del lugar del acto donde las baterías hacen salvas de 21 cañonazos.

INFORMACION LOCAL

El Cupón del Ciego
Sorteo del día 3 de junio 1939. Año de la Victoria.
Número premiado: 800, con 40 pts.
Aproximaciones: 799-801, con 3 pesetas.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 4 de Junio de 1939. Año de la Victoria
Jefe de día.—Comandante de Infantería don Miguel Garau Sureda.
Imaginería.—Comandante de Infantería don Manuel de Fuenmayor Bieilach.

Estado Mayor

Orden General del día 2 de Junio de 1939, Año de la Victoria en Palma de Mallorca

SECRETARIA DE JUSTICIA

Consejos de Guerra.
A las diez horas y treinta minutos del día 5 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa sumariada n.º 358 del corriente año, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Manuel Palou de Comasema contra Luis Ramos Canosa, por un delito de adhesión a la rebelión.

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento y cumplimiento.
El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel A. de Sotomayor.

Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

Se pone en conocimiento de los Mutilados que a continuación se relacionan, servirán pasar por las oficinas de esta Comisión, para hacerles entrega del Título de Caballero Mutilado, mediante la presentación de cinco fotografías tamaño carnet.
Don Bartolomé Roselló Llinás, Soldado de Infantería.
Don Bartolomé Perelló Torrens, Soldado de Infantería.
Don Juan Mas Llull, Soldado de Artillería.

EXPOSICION DE MODELOS
Casa de Modas y Lencería
M. G. B. DE BARCELONA
Lunes 6 tarde y martes y miércoles 11 mañana y 6 tarde
HOTEL ALHAMBRA

VIAS URINARIAS
Blenorragia: curación rápida, «definitiva» pre-matrimonial, A. ALOMAR-Espta. en Enfdes. Sexuales.
Lorenzo Vicens, 3 (Travesía José A. Clavé) salones separados Tel. 2664.

Maquinaria Frigorífica
Fabricación Nacional
FABRICAS DE HIELO - CAMARAS FRIGORIFICAS
ANICETO NEGRE
CALABRIA, 106 BARCELONA
Agente vendedor en Mallorca
MARTIN TOMAS
Plaza Arzobispo Miralles, 7 - Teléfono, 1781 - PALMA

MANZANILLA OSBORNE

Don Gabriel Vidal Pastor, Soldado de Infantería.
Don José Márquez González, Soldado de Infantería de Marina.
Don Guillermo Mateu Pujades, Soldado de Infantería.
Don Atanasio Santamaría Cruces, Soldado de Infantería.
Don Juan Oropesa Pérez, Soldado de la Milicia Nacional.

GOBIERNO CIVIL

El Excmo. Sr. Gobernador a Alcocero de Mola
Anteanoche salió para Barcelona de paso para Burgos y Alcocero de Mola el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia Sr. Vázquez.
El motivo del viaje del señor Gobernador es asistir a la inauguración del monumento al General Mola, en el citado pueblo de Alcocero, acto que tuvo lugar ayer.

Abastos
Para un asunto que les interesa, precisa que sin falta ni excusa, se presenten en las oficinas de la Junta Provincial de Abastos y Transportes (edificio nuevo del Gobierno Civil) de cuatro a cinco de la tarde, los señores que a continuación se expresan:

- Miguel Antich González, Calvo Sotelo 6.
Pedro Bonet, Pueyo 3.
Antonio Buades, Murillo 41.
Gabriel Durán Sans, Cabrera 52.
Juan Far Platino, Misión 34.
Francisco Femenias Alcina, Temple 2.
Antonio Ferrer Jaume, Bayarte 2.
Bernardo Frontera Garau, Montesión 41.
Bárbara Gomila, Herreria 48.
Juan Ignacio Martorell, C. Cinco 6 (Son Cotoneret)
Bartolomé Juan Ferrer, Serfita 2.
Juan Martorell Reynés, Bosch 27.
Antonio Martorell Rodríguez, Jafuda Cresques 31.
Catalina Mas, Velasquez 31.
Antonio Mas Salvá, Miñonas 6.
Lorenzo Matas Homar, 31 Diciembre 30.
Antonio Mira Riera, Ramón Berenguer III.
Sebastián Monserrat, Calafat 39.
Juan Moragues Portella, Valseca 19.
Sebastián Mulet Gelibert, General Barceló 43.
José Oliver Soliveret, Despuig 37.
Francisco Pascual Mora, Fiol 19.
Pedro Payeras Seguí, Arturo Rizzi 44.
Jerónima Puig, Salom d. Lorenzo Ramis Perelló, San Miguel 30.
Palma 3 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador Civil.

EL MEJOR SUSTITUTO DEL CAFE
MALTA "MIRET"
EXLJA SIEMPRE ESTA MARCA ES GARANTIA DE CALIDAD

Distinción merecida

Una Medalla especial de la Legión Condor a Johannes E. T. Bernhardt
Por encargo especial del Führer-Canciller, y personalmente por el Mariscal Goering, le fué entregada al Director de la Hísmo L. en España Johannes E. T. Bernhardt una Medalla especial de elaboración única, de la concedida a la Legión Condor, por los méritos contraídos en su labor constante desde el 18 de julio de 1936 en favor de la causa Nacional, y del intercambio de productos entre España y Alemania.
Contribuyó eficazmente el señor Bernhardt al traslado a la península de las fuerzas marroquíes y siempre fué un gran colaborador a la obra de nuestro CAUDILLO.

ARTISTICAS

Exposición Puget
Mañana día 5 se inaugurará en las Galerías Costa una exposición de obras del pintor ibicenco don Narciso Puget.
El catálogo de las obras presentadas, es el siguiente:
Núm. 1 Trajes regionales; id. 2 El abanico rojo; id. 3 Margarita; id. 4 El sátiro; id. 5 Camino del baile; id. 6 El Mercado; id. 7 Fiesta en el pueblo; id. 8 Pareja; id. 9 Bajo el porche; id. 10 El paraguas rojo; id. 11 Coqueta; id. 12 Las dos hermanas; id. 13 Día de gala; id. 14 De paseo; id. 15 Salida de misa; id. 16 Comprando naranjas; id. 17 Traje de «gunella»; id. 18 Casa encarnada; id. 19 La del tamboril; id. 20 La era; id. 21 Saliendo de la iglesia; id. 22 Fiesta en la Ciudad; id. 23 En la playa; id. 24 Procesión; id. 25 La Romería; id. 26 Cabalgando.

Junta Provincial de Abastos

Como ampliación a las tasas publicadas últimamente en el Boletín Oficial de esta provincia n.º 11.302 fecha 1 del actual referente a los cutidos se dispone lo siguiente:
Que los precios establecidos experimentarán un aumento de un 12 por 100 en bruto cuando sean vendidos por mediación de los almacenistas, en el bien entendido que dicho aumento no repercutirá jamás en el precio del calzado.
Igualmente por lo que se refiere al precio fijado para Cabras para trenzado éste sufrirá un aumento de 0.75 pesetas por pie cuando sean en colores teñido directo.
Las pieles de Cabra chagrifadas a mano aumentarán sobre los precios indicados un aumento de 0.60 pesetas por pie.
Lo que se hace publico para general conocimiento.
Palma de Mallorca, 2 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador Presidente.

Se hace público para general conocimiento que a partir de hoy todas las solicitudes relacionadas con asuntos de Abastecimientos y Transportes que hasta la fecha dirigían al Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta provincia, deberán remitirse al señor Delegado Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares.
Palma de Mallorca 3 de junio de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado.

DEL CARNET
Procedente de Tarragona ha llegado don Guillermo Colomar Alemany que con brillante aprovechamiento acaba de obtener el título de Licenciado en Medicina y Cirugía en aquella Universidad.

Por el Ministerio de Obras Públicas ha sido nombrado Presidente de la Junta de De tasas de Palma don Alberto Hérrero Malats.

Por el Ministerio de Justicia ha sido admitido al servicio activo el Juez don Ramón María Roca Sastre.

En la Capilla del Colegio de Madres Trinitarias se acercó ayer por primera vez a la Mesa Eucarística, el niño Sebastián Jaume Llinás, hijo del reporter gráfico de Falange don Mateo Jaume.

Habiendo tenido que sufrir una ligera intervención quirúrgica, guarda cama el Oficial de Telégrafos don Rafael Pomar.

La Exposición de algunos modelos que la conocida y muy acreditada casa de Modas y Lencería M. G. B. de Barcelona tiene el gusto de

DOÑA MARIA PORCEL PALMER
VIUDA DE ROCA
Ha fallecido a la edad de 78 años
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
A. E. R. I. P.
Sus afligidos hijos doña Ana, don Antonio, hijos políticos, nietos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará esta tarde a las cuatro y media en la Iglesia de San Salvador del caserío de Génova y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada, así como al funeral que se celebrará mañana lunes día 5 a las diez y media de la mañana en la misma Iglesia.
Casa mortuoria: Reyes, 17; frente a la Iglesia. Génova.
No se invita particularmente.

presentar a la distinguida sociedad mallorquina, tendrá lugar en el Hotel Alhambra, mañana a las seis de la tarde y los martes y miércoles a las once de la mañana y seis de la tarde.

Confortada con los Auxilios de la Religión, ha fallecido a la edad de 78 años en el caserío de Génova—donde accidentalmente residía—después de larga y penosa dolencia, sobrellevada con verdadera resignación, cristiana, doña María Porcel Palmer, Vda. de Roca.

La finada por su carácter bondadoso y caridad cristiana se había granjeado el aprecio y cariño de las personas que la habían tratado.
A toda su familia y en particular a sus hijos doña Ana y don Antonio y a sus hijos políticos don Manuel Paz y doña Ana Roca les testimoniamos nuestro más sentido pésame.

Procedente de Italia ha llegado a esta ciudad, nuestro paisano el tenor don Juan Nadal.

PREGUNTE VD.
A CUANTOS HAYAN VISTO A GRACE MOORE con FRANCHOT TONE en LA PRINCESA ENCANTADORA

Y NO SE LA PERDERA HOY DOMINGO
ULTIMO DIA DE PROYECCION en PRINCIPAL

ESPECTACULO DIGNO DE REYES EN EL MISMO PROGRAMA
EDMUND LOWE CONSTANCE CUNNING EVELYN BRENT en El abogado defensor DOS FILMS COLUMBIA

PILAS FEPE
PARA RADIO TELEFONIA Y ALUMBRADO PORTATIL
La más alta calidad
PILA SECA TIPO O.H.

Fábrica Española de Pilas Eléctricas
CONSEJO DE CIENTO, 136-138 BARCELONA

EL S. E. U. EN ACCION

Actos de fin de curso

Ayer se celebraron los diversos actos organizados por el S. E. U. con motivo del fin de curso.
Homenaje a los caídos
A las diez de la mañana en el Salón de Actos del Instituto «Ramón Llull», se celebró una misa por los caídos.

En el altar figuraba la imagen del Beato Ramón Llull y se hallaba adornado con el escudo de España, la bandera nacional y la del Sindicato. Le daban guardia de honor alumnos pertenecientes al S. E. U.

Dijo la misa el M. I. señor don Francisco María Ortega de la Lorena, Arcecano.
Entre los asistentes figuraban el Director del Instituto, Rdo. don Bartolomé Bosch, el de la Escuela de Artes y Oficios, don Pedro Barceló, catedráticos del Instituto y los directivos del SEU, además de numerosos alumnos.

Acto sindical
A continuación tuvo lugar el anunciado acto sindical, en que pronunciaron discursos el subdelegado de Prensa y Propaganda del SEU, Jorge Vila, el delegado del mismo servicio Manuel de Roque, y el Jefe Provincial del SEU, Tomás Roldán.
El acto se vió muy concurrido y los oradores cosecharon nutridos y justos aplausos.

Flechas Navales, 4-SEU, 1
Por la tarde en el campo del Athletic se celebró un partido de fútbol entre los equipos SEU y Flechas Navales.

Los equipos estuvieron integrados por los siguientes jugadores:
SEU: Nicolau; Alomar; Onate; Mateu, Roca, Descallar; Palau, Llull, Díez, Bauzá, Llompard.
Flechas Navales: Calafell; Dorado, Piñelros; Bosch, Homar, Planas; Esquivias, Montis, Liabrés, Montojo, Lusuquinos.
Árbitro: Suñer.

Durante la primera parte solo se marcó un goal consiguiéndolo Luquino.
Empezado el segundo tiempo una salida a destiempo de Calafell, vale el empate al SEU, marcándose el gol de una oportunidad del Interior.
Los Navales después de presionar largo rato consiguen deshacer el empate. Planas y Montis van a la carga ante los dominios de Nicolau consiguiendo el primero meter el balón en la red.

El entusiasmo entre los navales se traduce en los espectadores que continuamente van jaleando a los flechas.
Sigue la presión de éstos, jugando con gran entusiasmo y ello da por resultado que Planas afianza la victoria añadiendo un nuevo gol.
Unos minutos más y Liabrés en jugada personal consigue el cuarto, terminando poco después el partido.

Nuestros futuros marinos dieron la sensación de un gran equipo, jugando todos rápidamente y con sumo coraje. Unos entrenos más intensos y el equipo de Flechas Navales será el de los sustos.
En el Salón Mallorca
Ayer tarde tuvo lugar en el Salón Mallorca la anunciada velada teatral.

El teatro registró un verdadero lleno, pues en el se reunieron casi todos los alumnos del Instituto Ramón Llull y el escenario, adornado con las banderas nacional y del Movimiento y la insignia del S. E. U., ofrecía un aspecto de sobriedad propio de los actos de la Falange.
El programa estaba compuesto de la siguiente manera:
I. «La Cueva de Salamanca», entremés de Cervantes.

RIALTO
Hoy a las 3:30
FORMIDABLE PROGRAM!!
Cien días (Napoleón) con Werner Kraus
El film de la interpretación magnífica LAWRENCE TIBBET con Virginia Bruce en Velada de Opera
En español
NOTICARIO FOX MOVIE TONE n.º 19 con el Generalísimo en la Gran Revista Militar de Valencia
MODERNO
Hoy a las 3:30
NOBLEZA OBLIGA
con Charles Laughon, Ch. Ruggles ERNESTO WILCHES en EL 113
En español
LUNES.— ENEMIGOS INTIMOS y MUSICA SOBRE LAS OLAS.

La Gran Parada Aérea de MADRID ante el GENERALISIMO
EL DESFILE DE LA VICTORIA
Descrito por especial deferencia para FOX MOVIE TONE por JOAQUIN CALVO SOTELO
Madrid aclama al Caudillo Laureado y al EJÉRCICO TRIUNFADOR
Jueves Estreno RIALTO
Noticario Fox Film n.º 20 - Edición Especial

Panorama internacional

Las declaraciones de Molotoff hicieron el efecto de una ducha fría sobre los entusiasmos que aparentaba sentir por el Pacto la opinión británica

El discurso de Molotoff causó gran decepción en Londres, pudiéndose comparar su efecto al de una ducha fría, sobre los entusiasmos que aparentaban sentir por la firma del Pacto, llegando con zozobra a preguntarse las izquierdas. ¿Es que ya no hay nada que hacer? ¿Precisará empezar de nuevo?

Es difícil por el momento contestar a las interrogaciones que a sí misma se hace la prensa izquierdista. pero, desde luego, de lo que no cabe duda es de que existe una gran desconfianza por parte de Rusia.

El Kremlin, antes de comprometerse, quiere ver claro, clarísimo, si el sistema de las garantías británico y francés comprende que la URSS no se mueve sin promesas concretas y suficientes que le compensen su ayuda. Como dijo claramente Molotoff, Stalin no quiere palabras, sino hechos y hechos concretos.

El «Times», comentando el discurso de Molotoff, pretende dar la impresión de que sus palabras fueron provocadas por reclamar la Gran Bretaña y Francia el cumplimiento del artículo 16 del «Covenant», lo cual dice el periódico ha sido mal interpretado, puesto que ello no implicaría más que en ciertos casos la asistencia recíproca entre las tres Potencias, pero que debería subordinarse a la decisión del Consejo y a otros procedimientos.

«La importancia—según el «Times»— se basa en la necesidad de no abandonar el «Covenant» del todo, porque en caso de complicaciones internacionales pudiera ser Ginebra un centro de acción internacional... para las democracias.

«Pero como tanto la Gran Bretaña como Francia, saben bien que los procedimientos del «Covenant» están completamente desacreditados; solo pretenden aprovechar de él el sistema de colaboración internacional que representa.»

Las palabras del órgano de la City revelan el truco, al cual recurrió el «Foreign Office» para circundar de cautela las promesas hechas; por lo que la desconfianza soviética resulta justificada.

En los ambientes oficiales se observa la mayor reserva. Diciéndose por un lado que el discurso de Molotoff está estudiándose; y observándose por otra parte, que las palabras del Comisario soviético no forman parte de ningún documento diplomático y que se refieren más a la situación interna que a la internacional. En Londres se espera aún. En otros términos: se está dispuesto a pagar un precio de cada día mayor, para realizar el acuerdo con los bolcheviques. (II)

Y, mientras tanto, hay quien, como ocurre en la Asamblea laborista de Southport, denuncia la actual política británica, diciendo el representante de la organización sindical de transportes Bevin, «que no es Alemania la causa del actual desorden internacional, que pudiera llevar a un eventual desastre, sino la Gran Bretaña, que se apropió en todas las partes del mundo de territorios por motivos de intereses económicos y estratégicos». «Los intereses de las poblaciones jamás se tuvieron en cuenta, y si hoy fuésemos llamados a combatir—dijo otro dirigente socialista—no sucedería como en 1914, que luchamos para satisfacer los intereses egoístas del capitalismo y mantener el monopolio de los territorios ricos en materias primas, y no en defensa de la libertad y la democracia».

Todo ello demuestra que entre Molotoff y los propios partidos obreros, empiezan a hacer difícil esa brutal política de acorralamiento que contra los países totalitarios pretendió desencadenar la Gran Bretaña con el concurso de su lacayo Francia.

N. B.

DESPUES DEL TRIUNFO

El regreso de los voluntarios italianos

Mañana llegarán a Nápoles los legionarios italianos y los soldados españoles que les acompañan

Nápoles.—El próximo lunes llegarán a este puerto los buques que conducen a los legionarios y a los soldados españoles.

El día 6 a las 11 horas el Rey de Italia pasará revista a las gloriosas fuerzas y después desde una tribuna presenciará el desfile.

El señor Serrano Suñer, ministro de la Gobernación, que acompaña a los legionarios llegará al puerto de Nápoles un día antes que los demás expedicionarios.

Preparativos para recibir al ministro de la Gobernación y soldados españoles, a los que se homenajeará

Nápoles.—Se prepara un recibimiento triunfal al ministro de la Gobernación y a los soldados españoles.

Después del desfile los tres mil soldados del ejército del General Franco se dirigirán a sus cuarteles y seguidamente empezará la desmovilización de los legionarios italianos.

A las seis saldrán con dirección a Roma los tres mil soldados españoles y desfilarán por las calles de la capital italiana hacia la plaza de Venecia. Después marcharán al circo Máximo donde se les hará objeto de un homenaje.

La incomprensión de la prensa francesa de la España Nacional

París.—Los periódicos de centro derecha comentan la retirada de los legionarios italianos de España y recuerdan que algunos individuos que antes decían que los voluntarios extranjeros se quedarían en España, tratan de quitarle importancia a este acto.

El «Evening Standard», se ocupa de la retirada de las tropas legionarias

Londres.—El «Evening Standard»

MAÑANA EN EL PRINCIPAL

DE REGRESO DE MEDINA DEL CAMPO

El Concierto de la Banda-Orquesta de Infantería

Homenaje al Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados

Ha despertado enorme interés el concierto anunciado para mañana día 5 de los corrientes, que correrá a cargo de la prestigiosa Banda-Orquesta del Regimiento de Infantería, dirigida por el maestro José Balaguer, este concierto podría titularse de despedida ya que infinidad de sus componentes han sido licenciados, y con este motivo el maestro Balaguer ha querido ofrecer al público de Palma un programa del más alto sentido musical, incluyendo en el mismo estrenos de nuestros paisanos Massot, Torrens y Torrandell.

Es de esperar que los aficionados a la música sabrán corresponder como siempre lo han hecho a esta manifestación artística, que tendrá sabor de despedida, esperando que en un breve futuro pueda presentarse ante nosotros para que Balaguer de nuevo pueda ofrecernos junto con sus profesores, horas de fuerte sabor artístico.

Primera parte

Haendel Larghetto de la 4.ª Sinfonía.

Mendelsohn Tercera Sinfonía.

Bizet Adagio.

Wagner Hoja de Album.

Segunda parte

Falla El Amor Brujo.

a) Introducción (Allegro furioso). Circulo Mágico.

Danza ritual del fuego (para ahuyentar los malos espíritus).

b) Escena-Danza del Terror.

c) Pantomima-Danza del juego de Amor.

Campanas del Amanecer (Final).

Tercera parte

Noguera Hivernanca.

Massot Andante Appassionato.

Murqués Marcha del Poema de la Vida.

Torrens Osadia-Divertimiento.

Torrandell Parado de Valdemosa.

Para este concierto se han fijado precios al alcance de todas las clases sociales, recibiendo encargos en la taquilla del Teatro.

El concierto empezará a las 7:15 en punto.

Los Caballeros Mutilados que quieren asistir al Concierto de la Banda-Orquesta pueden pasar con su carnet por la taquilla y se les indicará el asiento que se les reserva por si quieren ocuparlo.

Es tal el interés que ha despertado el concierto de la Banda-Orquesta que anoche eran muy escasas las localidades que quedaban por despachar.

El Principal promete presentar mañana el aspecto de los días memorables.

Interesantísimo reportaje «Desfile de la Victoria en Valencia».

Balea

En las funciones de hoy domingo se proyectará el fantástico film «El túnel trasatlántico», creación de los famosos artistas Richard Dix, Magde Evans y George Arbin; y «El honrado saltador», por el caballista Tom Tyler.

Rialto

Hoy seguirán proyectándose las películas de gran éxito «Cien días» (Napoleón) interpretada por Werner Kraus y «Velada de ópera» magnífica interpretación de Lawrence Tibbet y Virginia Bruce, además es aplaudido diariamente el interesantísimo reportaje Noticiero Fox con el desfile militar ante el Generalísimo en Valencia.

Moderno

En éste salón se proyectarán por última vez las producciones «Nobleza obliga» interpretada por Charles Laughton y «El 113» por el aplaudido actor Ernesto Vilches. Ambas producciones son presentadas en español.

Junta Harinopañadera de Baleares

Se recuerda a todos los panaderos que elaboran pan de lujo, la obligación que tienen de ingresar en la cuenta corriente que esta Junta tiene abierta en la Sucursal del Banco Español de Crédito en Palma, la diferencia entre el precio de los pesos normales y los reducidos de dicha clase de pan, advirtiéndoles que aquellos que efectuen sus ingresos después del 10 de cada mes incurrirán en sanción que oscilará entre 25 y 50 pesetas. Aquellos que el día 25 aún no hayan efectuado el ingreso correspondiente, se les instruirá expediente.

Las Notas de Cargo de los ingresos a efectuar deberán recogerlas los panaderos a partir del día 3 de cada mes, en los siguientes lugares: los que radiquen en Palma y su término en el local del Sindicato de Panaderos de la C. N. S. y los demás pueblos en sus respectivos Ayuntamientos.

Las bajas y modificaciones en la cantidad de pan de lujo que se elabora, para los efectos de la percepción de los ingresos arriba citados deberán presentarse en esta Junta antes del día 25 de cada mes y empezarán a surtir sus efectos a partir del mes siguiente.

Palma, 2 de junio de 1939.—Año de la Victoria. El Ingeniero-Presidente, Fernando Blanes, V.º B.º El Ingeniero Jefe, Ernesto Mestre.

El mas grande acontecimiento musical de la temporada será el concierto de despedida de la Banda-Orquesta del Regimiento de Infantería. Lunes en el Teatro Principal, a las 7:15 de la tarde.

TEATRALES

Principal

Para hoy domingo se anuncian las últimas exhibiciones del film de la Columbia «La princesa encantadora» por la insuperable cantante Grace Moore.

Se proyectará también por último día el film policíaco «El abogado defensor», por Edmund Lowe.

Born

Se anuncian los últimos días de proyección de la comedia vodevilesca «Capricho frívolo», dialogada en español, deliciosamente interpretada por Elsa Merlini y Victor de Gica.

En el mismo programa figura e-

Ayer llegaron las falangistas mallorquinas

Después de asistir, en representación de Mallorca, a la Concentración. en homenaje al Caudillo y al Ejército, celebrada al pie del histórico Castillo de la Mota

Gran cantidad de familiares, de las expedicionarias, y numeroso público llenaba ayer por la mañana los andenes y paseo de la Riba del muelle, en espera de la llegada del vapor «Mallorca», en el cual retornaba a Palma la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que asistió al homenaje prestado al CAUDILLO en los campos de Medina del Campo.

La llegada de la nave

Poco después de las nueve, la esbelta silueta del navío de la Trasmediterránea, «Mallorca», en cuyo palo mayor ostentaba los gallardetes del Movimiento, y mientras se entonaba un entusiasta CARA AL SOL, entraba en el puerto, estallando al atracar la nave, una enorme y sentida ovación, en la que los videntes se confundían con los aplausos, siendo ensordecedores unos y otros, los que se intensificaron más aún, al aparecer la Jefe Provincial señora Sureda de Dezcallar, portadora de la bandera-guía del grupo, que fué condecorada con la «Y» roja colectiva por el GENERALISIMO.

La marinería del buque presentaba armas, y después de cantarse el himno se dieron rotundos gritos de ¡Arriba Español!

Al desembarcar

A las diez menos cuarto y estando al pie de la pasarela el Comandante General de Baleares señor Cánovas Lacruz, el Jefe de la Base Naval señor Rodríguez Acosta, el

Jefe Provincial accidental del Movimiento señor Saiz Gralla y numerosos jefes y oficiales del Ejército, la Marina y Jerarquías del Movimiento, empezó el desembarque iniciándolo la Jefe Provincial, que fué obsequiada con preciosos ramos de flores, y tras ella el banderín luciendo la condecoración que le fué otorgada.

Las expedicionarias

Todas las expedicionarias lucen sobre el pecho la medalla de la Concentración en bronce, sobria y sencilla, llevando en el anverso la efigie en relieve de la Reina Isabel la Católica, y en el reverso una leyenda en caracteres romanos que dice: HOMENAJE AL EJERCITO EN EL AÑO DE LA VICTORIA, y por lo que oímos vienen todas encantadas de la expedición y emocionadas de haber presenciado la magna concentración.

Homenaje al Comandante General

Al abandonar el muelle las muchachas siguiendo a su banderín y precedidas de los cadetes de las O. J. se dirigieron por las escaleras de la Seo a los jardines de Palacio donde han rendido homenaje al General Cánovas en forma elegante, o sea con una selección de danzas mallorquinas, dándose por terminada la atrayente fiesta a las once en que las muchachas se reunieron con sus familiares, demostrándoles su satisfacción por el viaje realizado.

Consejo de Ministros

Se reclutará la oficialidad del Ejército entre los provisionales y los de complemento

Burgos.—Al terminar el Consejo, reunido bajo la presidencia del Jefe del Estado, el Ministro de Acción y Organización sindical señor González Bueno—por hallarse ausente el Ministro de Gobernación, quien actualmente se encuentra camino de Italia donde representará al Caudillo en las fiestas que se celebrarán con motivo de la repatriación de los legionarios italianos—facilitó la siguiente referencia de lo tratado:

Ministerio de Defensa Nacional.—Decreto dictando normas sobre el reclutamiento de oficialidad del Ejército entre los oficiales de las escuelas provisionales y de complemento.

Hacienda.—Se ha tratado sobre la ley de declaración de nulidad y ex-

tensión de duplicados de determinados títulos al portador, emitidos por entidades domiciliadas en España.

Industria y Comercio.—Ley instituyendo un sistema de créditos navales.

Agricultura.—Ley regulando la situación de los arrendatarios y aparceros en la zona recientemente liberada.

Obras Públicas.—Decreto cambiando el nombre de Canales de Lozoya por el antiguo de Isabel II.

Además se han distribuido varios créditos, se han efectuado algunos nombramientos y por último se trataron diversos asuntos de interés.

DEPORTES

Futbol

Athletic-Soledad

Para hoy domingo a las 5:15 de de la tarde está anunciado el partido de futbol entre los primeros equipos del Athletic y Soledad.

Dicho partido, correspondiente al Torneo de Liga de Mallorca, tendrá lugar en el campo de Sa Punta, el cual promete resultar interesante dada las características de ambos onces, que unido a los precios verdaderamente populares que registrarán de esperar se vea el campo de la carretera de Sóller concurridísimo de aficionados.

En Inca: Constanca-Baleares

Vuelve a ocupar el primer plano de la actualidad deportiva, el anunciado partido «Constancia-Baleares» correspondiente al Torneo Liga Mallorca que corresponde jugarse en Inca hoy domingo, día 4.

Este encuentro promete ser muy interesante.

La labor de la Banda-Orquesta del Regimiento de Infantería culminará en su gran concierto del día 5 en el Teatro Principal.

TAURINAS

La corrida de esta tarde

Es tanto el entusiasmo que ha despertado la corrida que ha de celebrarse hoy, que todo hace prever que va a registrarse el lleno en nuestro Coso taurino.

Durante la semana pasada se ha vendido tanto papel que sin duda va a ser difícil conseguirlo hoy.

El viernes llegó a Palma Domingo Ortega y ayer lo hizo Marcial Lalande, llegando hoy Juanito Belmonte.

El gobernador civil delegó la presidencia de la corrida en el alcalde de esta ciudad don Guillermo Clarerol.

La corrida empezará a las cinco y media de la tarde.

El despacho de entradas en el Lirico y Café Suizo estará abierto hasta la una y media.

Las taquillas de la plaza se abrirán a las tres y media y poco después se dará la entrada al público.

Se advierte que en la plaza no existe ya la llamada puerta de coches, de manera que los vehículos no podrán penetrar en el recinto de la plaza y deberán situarse en los sitios indicados por la autoridad.

Con motivo del cambio de hora la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca anuncia que el primer tren extraordinario saldrá después de acabar la corrida y la Compañía del de Sóller anuncia que el suyo saldrá para Sóller a las ocho y media de la noche.

SARNA (roña)

Sin baño la cura rápidamente

Antisárnico Martí

Desconfianza de las imitaciones. Apetan a letrina. En farmacias y Parlamento 17. Barcelona

La Nacional

Agentes Colegiados Solicitan representaciones de todas clases, informes a satisfacción. Rbla. Estudios, 6, 4.º, 2.º, Barcelona

Propietarios

Será un descuido lamentable no acudir a la liquidación de materiales de derribo, como puertas, ventanas, vidrieras, etc., que ofrezco a precios reducidísimos. Dirigirse: General Goded, n.º 46.

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

El número de nuestro teléfono es el 1745

CAMPO "ES COS" - INCA

CONSTANCIA = BALEARES

Domingo 4 junio a las 5 y media tarde

El magistral tema de espanto y de misterio de todos los tiempos, está en rutil...

EL SECRETO DEL CASTILLO

Un film que Vd. no se atrevería ver a medianoche!

Próximo martes

ALICE WITHE y JACK LARUE son los protagonistas

PROTECTORA

ULTIMAS NOTICIAS

NOTICARIO DE RADIO NACIONAL

RADIO NACIONAL

RADIO NACIONAL

Homenaje a los voluntarios portugueses

El éxito de la Concentración de Medina del Campo

Otras noticias

Salamanca.—Mañana día 4 se celebrará en esta ciudad el homenaje a los voluntarios portugueses que han combatido a nuestro lado en la cruzada contra el comunismo y que regresan a su Patria.

Entre las personalidades que han anunciado su asistencia al acto de mañana figuran el Ministro de Defensa General Dávila, el Embajador de Portugal en España señor Theotónio Pereira, el Embajador de España en Lisboa don Nicolás Franco y los Generales Kindelan y Millán Astray.

El acto dará comienzo a las ocho de la mañana en la Plaza Mayor con una Revista Militar, a continuación de la cual se impondrán las Medallas Militares concedidas a los voluntarios portugueses.

El mismo día tendrá lugar una comida de despedida de los portugueses y comida típica regional, a la que asistirán los oficiales y soldados portugueses.

Salamanca.—La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha hecho publicar una nota en la que dice que terminada la Concentración Nacional de Medina del Campo, en homenaje al Caudillo y al Ejército, la Delegación Nacional se complace en hacer constar el éxito de la concentración debido a la disciplina y al magnífico espíritu de las afiliadas.

Todas las Jefes de la concentración, regidoras auxiliares, Delegadas y Secretarías Provinciales, etc., se han superado a sí mismas. Ha contribuido al éxito también en su preparación la Sección Artística, los Jefes de Departamento, Arquitectos, Directores de las Obras, Jefes de alojamiento, Jefes de Ferrocarriles y Transportes, Jefes del Departamento de plástica y Jefe de la técnica experimental y Cinematografía de Valladolid.

Por su parte también han contribuido al éxito los Jefes Provinciales y las autoridades civiles y militares que han dado facilidades para la celebración de la concentración. También la Delegación Nacional da las gracias a las Delegaciones de Cine

y Radio y a la prensa agradeciendo la buena labor llevada a cabo.

Vitoria.—Ha llegado esta mañana a esta ciudad el Orfeón Donostiarra para tomar parte en la gran solemnidad de la Clausura de la Semana de Música Sacra organizado por la Exposición del Arte Sacro.

Con tal motivo ha sido grande el interés que ha despertado en la capital, ya que la función se puede calificar de única.

El concierto tendrá lugar a las seis de la tarde en la Parroquia de San Miguel y se interpretará música sacra en sus diversas tendencias. El acto no será radiado.

Madrid.—El Delegado Nacional de Organizaciones Juveniles señor Sancho Dávila ha salido para Alemania invitado por el Embajador de Alemania en España.

Madrid.—Se ha inaugurado un Campamento-Escuela de Organizaciones Juveniles en las cercanías de El Pardo. En él recibirán instrucción los futuros jefes de las organizaciones de todas las provincias españolas.

Sevilla.—El próximo martes a las siete y media de la tarde dará una conferencia en el Ateneo Sevillano el Ministro de Obras Públicas señor Peña Boeuf.

Artículos de Goma

AMANTOS Y EMPAQUETADURAS

Tubos y Mangueras

Correas Ventilador

Reparaciones de Neumáticos y Cámaras

CASA CODINA

LA CASA DE LAS GOMAS

(Junto al Borne) PALMA

Oración al General Mola

"Conmemoración de los Caídos"

Por Ernesto GIMENEZ CABALLERO

En memoria del segundo aniversario de la muerte del inolvidable General Mola hizo la conmemoración de los Caídos desde Radio Nacional el ilustre escritor y Consejero Nacional Ernesto Giménez Caballero.

De su discurso son los siguientes párrafos:

Pueblo de España: Piensa conmigo en el General Mola, hoy 3 de junio, segundo aniversario de su muerte y exclama conmigo: General Mola. ¡Presente! Presente más que nunca, General Mola, para nosotros los españoles de aquellos primeros instantes del Movimiento, porque el que no ha estado en Madrid en julio, agosto y septiembre de 1936, no sabrá nunca lo que significa la palabra Mola, la palabra Patria.

Mola, fué Somosierra; Mola fueron las Brigadas de Navarra que avanzaban hacia Madrid, a su liberación; Mola era la seguridad de que el Ejército del Sur, se uniría al del Norte, que éste con el de Algeciras, Sevilla y Badajoz formaría un solo Ejército bajo el mando del Jefe supremo de todos los Ejércitos nacionales, el Caudillo Franco. Y gracias a ese dinamismo de Mola, se pudo sostener el flanco occidental y pudo el General Aranda resistir la embestida roja de Oviedo.

Hoy contemplando esta España victoriosa, de Bilbao y de su frente Norte, España totalmente liberada, el centelleo estremecido de su lucero me dice que sientes el honor a pesar de todo, de haber dado la vida por la Patria. Tu velas para que el enemigo vencido en la línea de vanguardia no intente volver otra vez a las líneas reconquistadas de retaguardia y pretenda infiltrarse; ese enemigo vencido, pero no aún pulverizado, este enemigo fracasado que intenta profanar tu sagrada memoria.

Mi General, he querido evocar otra sagrada memoria, la de Navarra y en estas horas solemnes, es el momento oportuno para fijar para siempre la significación de Navarra en nuestro Movimiento y ante España.

Navarra no es hoy una provincia, una región más de España, sino símbolo nacional y pirenáico, donde se forjó tras un siglo liberal el destino de España, Una, Grande y Libre.

En esta reconquista tuvo Navarra la misión iniciadora, lo mismo que en aquella otra reconquista, en que Navarra estuvo junto a Castilla, allá en el siglo VIII. Pero luego, la historia de Navarra se cambió. Navarra perdió su patente y se separó del resto de España y traicionó a España poniéndose bajo el dominio francés. Y era la única parte de España que aun faltaba para terminar la unificación allá en 1502, cuando ya ganada hacía veinte años que se había incorporado a España, cuando ya estaba descubierta y conquistada América.

Al hablar hoy de Navarra, hay que distinguir valientemente dos Navarras: la española y la antiespañola. La Navarra fundadora, nacional y tuya General Mola y la Navarra fuerista. La Navarra tuya, la cabeza de León, no es la que luego se entrega en manos de los franceses.

Por tu memoria, general Mola, hay que amar hoy todos los españoles y venerar la Navarra española, nacional, totalitaria, fundadora y cabeza de León, la Navarra siempre española, la de las boinas rojas, su símbolo. Por eso defendemos nosotros la boina colorada, esta gorra nacionalizada, falangizada en todos los aspectos combatientes, integrando la camisa azul. El nombre de esa Navarra tuya y nuestra o sea la Navarra del Caudillo, será siempre honrado por los españoles.

Descansa en paz General Mola porque la paz es ya con nosotros, nuestros esfuerzos consiguieron ya la paz que Dios te conceda para siempre en el Cielo. Yo, con la mano en alto, te rezaré esta noche en silencio un padrenuestro y pido al pueblo que también te reco. Reza al General Mola, pueblo de España.

NADIE LES QUIERE

Los rojos en el destierro

Se solicita de los gobiernos Sud-americanos la admisión de emigrados españoles

Méjico.—Se desmiente la noticia de que sean admitidos íntegramente el medio millón de emigrados españoles que se encuentran en Francia, pues se ha solicitado de los gobiernos de Chile, la Argentina y otros países americanos que admitan una cifra proporcional de estos emigrados.

Panamá no puede recibir a los emigrados

Panamá.—Habiéndose negado Méjico de recibir el desembarco de emigrados españoles, han dirigido un mensaje los jefes comunistas de Méjico al gobierno de Panamá para que este acoga a estos emigrados. El gobierno ha publicado un comunicado en el que dice que Panamá no puede recibir emigrados europeos.

Negrín y Vayo esperados en Méjico. ¿Qué pasará?

Ciudad de Méjico.—Se espera con cierta ansiedad la llegada a esta capital del ex jefe del gobierno republicano español Dr. Negrín y de su ministro de negocios extranjeros Alvaros del Vayo, anunciada para el sábado por la tarde, pues los círculos políticos mejicanos temen que la presencia de los leaders rojos provoque disturbios entre los emigrados. Se indica que el General Miaja, que durante los últimos días de resistencia en España fué adversario del Dr. Negrín, está también en Méjico y se teme por consiguiente que la presencia de ambos en tierras mejicanas pueda ocasionar una división en el seno de la colonia de emigrados.

Representaciones

para Madrid. Vendedor joven con fuerte experiencia comercial, solicita casas serias para representaciones en Madrid, de tejidos, mercadería y calzados, de las Baleares. Garantías y referencias a satisfacción. Escribir a 9013, Vergara, 11. Barcelona.

Noticario extranjero

Roma.—El ministro de la Gobernación de España señor Serrano Suñer que viaja con la comisión española a bordo del crucero «Duque de Aosta» con dirección a Nápoles, asistió esta mañana a unos ejercicios realizados por la patrulla de torpederos que convoya a los buques que llevan a los legionarios.

Presenció un ataque aéreo dirigido contra los torpederos protegidos por niebla artificial.

Londres.—Como consecuencia de los últimos ruidos salidos del interior del submarino «Thetis», todavía no fueron abandonadas todas las especulaciones de que se pueda salvar una parte de la tripulación.

Londres.—El Almirantazgo británico anuncia que a bordo del submarino «Thetis» se encuentran siete funcionarios de dicho Almirantazgo, además de la tripulación que se mencionó y de la cual solo se han salvado cuatro hombres.

Según estos datos resulta que el total de hombres que están a bordo del submarino llega a ciento uno, entre los cuales hay quince suboficiales, treinta y siete marineros, 29 especialistas, dos administradores, un piloto y los siete funcionarios del Almirantazgo, además de los cuatro que han conseguido salvarse.

NO SE PROGRESA

Las negociaciones anglo-franco-soviéticas

Comentarios de la prensa francesa

Paris.—La respuesta soviética a las proposiciones franco-británicas que fué entregada a los embajadores de la Gran Bretaña y Francia en Moscú, es vienes, contiene las mismas reservas que las expresadas por Molotov en su discurso.

La prensa francesa de esta mañana es unánime en declarar que las negociaciones no han progresado ni un solo paso durante los diez últimos días y hasta los periódicos socialistas empiezan a expresar sus dudas respecto a las verdaderas intenciones de Moscú.

El Petit Parisien escribe que estas malas inteligencias podrían ser fácilmente salvadas si se deseara realmente con las democracias y concluir el pacto.

Cuando uno comprende que las negociaciones se están prolongando a consecuencia de la actitud soviética, uno no puede evitar dudar de las verdaderas intenciones de Moscú. Desea secretamente la Unión Soviética por medio de su irreconciliable actitud llevar las negociaciones a un punto muerto? Moscú debe comprender que Inglaterra, ha ido ya muy lejos. ¿Porqué insisten Stalin y Molotov pidiendo más de lo que puede concederse si en realidad ellos están interesados en formar un frente común con Francia e Inglaterra contra los posibles agresores?

Sería mejor—concluye diciendo el periódico—que los soviets dejaran que no les interesa el pacto tripartito. Entonces sabríamos nosotros en que situación nos encontramos y encontraríamos los medios de pasarnos sin la ayuda soviética como ya hemos hecho en ocasiones anteriores. El órgano social-demócrata Le Populaire manifiesta que sería prácticamente imposible incluir a los Estados bálticos en el sistema del pacto dado que ellos mismos se oponen a ser incluidos en él. Además, Lituania es el único de estos Estados con fronteras directas con Alemania.

PROTECTORA

Hoy de 3'30 a 11'30

John Beal

Gloria Stuart

en

PRINCESITA

Brigitte Helm

en

¡ESPIAS EN ACCION!

De cartón fuerte

Y con sujetador, acabo recibir partida CARPETAS.

CASA MALONDRA

Jaime II, 78. Telf. 1732.

El número de nuestro teléfono es el 1745

Asistencia Palmesana

Domingo día 4 a las nueve y media noche

GRAN VELADA FAMILIAR

MALTA "LA COMERCIAL"

Única Marca Registrada

El mejor sucedáneo del CAFE y tres veces más barato
Otras marcas asimiladas - Ninguna igualada
Precios autorizados por la Junta de Abastos en fecha 13 Abril, según autorización N.º 1.696

Bartolomé Amengual Delmau

Palou y Coll, 17

Fábrica expreso: Juan Alcover, 55. Tel. 1381.

Sucursales: Palou y Coll, 15. Tel. 2713 - Costa y Llobera, 30. Tel. 1381.

AVISO

No deje de adquirir los paquetes que lleven el nombre de BARTOLOME AMENGUAL DELMAU con marca registrada en el Laboratorio Municipal con el n.º 9913.

Exija siempre en los paquetes el nombre

BARTOLOME AMENGUAL DELMAU

con el uso de la

Pasta

de dentefrica

Calber

su dentadura será perfecta

BORN

Miércoles

Sensacional estreno

NO JUEGUES CON EL AMOR

Admirable creación de la famosa artista ANN SOTHERN y BRUCE CABOT

En el mismo programa:

LA MUJER TRIUNFA

en español por JOAN BLONDELL